

# 省教育厅发布相关通知 新学考明年6月首考

学考选考是高考综合改革试点的重要组成部分。我省近日发布的《关于进一步深化高考综合改革试点的若干意见》中明确,从2017级高中学生起,学考选考实行分卷考试。具体如何实施?昨日,省教育厅出台了关于完善学考选考工作的通知。

## 首次考试于2018年6月进行

自2017级高中学生开始施行新的学业水平考试办法,首次考试于2018年6月进行。

考试科目和内容为:学考科目包括语文、数学、外语(含英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语)、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含信息技术、通用技术)、体育与健康、音乐、美术。其中体育与健康、音乐、美术由各市教育行政部门依据有关规定组织实施,外语参加全国考试,其余科目实行全省统一考试。普通高中在校生均须参加所有科目的考试,高中阶段其他学校在校生和社会人员也可报名参加各科考试。

除外语外,其余科目只考必修内容。省教育考试院根据国家普通高中课程标准和浙江省普通高中学科教学指导意见,制定浙江省普通高中学业水平考试说明,规定各科考试具体范围和要求。外语考试范围和要求按照教育部考试中心规定。考试采用笔试形式,外语均含听力。

## 6月开考除外语以外科目

据悉,考试一年安排两次,分别在1月和6月进行。1月开考全部科目,6月开考除外语以外科目。语文、数学考试时间80分钟,外语120分钟,思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术各60分钟。

学生高一第一学期不得参加学考,高一第二学期参加学考的科目不多于3门,高三第一学期结束前须完成各科目学考。每科一次机

会,不合格者可继续报考。外语首次考试“一考两用”,成绩既用于评定学业水平等级又可用于高考。

## 学考成绩如何评定

那么,学考成绩如何评定呢?各科目卷面分值:语文、数学各100分,外语150分,思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术各70分。

高中学考评卷由省教育考试院统一组织。成绩采用等级制,设A、B、C、D、E5个等级,E为不合格。以卷面得分为依据,A、B、C等按实考人数15%、30%、30%最接近的累计比例划定,E等比例不超过5%。经批准设立的内高班、内职班学生成绩等级单独划定。成绩等级和个人成绩诊断报告可通过浙江省教育考试院网站自行查询,成绩等级提供给考生所在学校。此外,因休学、留级等原因转入2017级的学生,其已获得的高中学考成绩等级有效。

## 物理选考保障数量 明年4月起实施

根据规定,物理选考科目保障数量确定为6.5万人,从2018年4月选考起实施。当物理选考某次考试赋分人数少于保障数量时,以保障数量为基数从高到低进行等级赋分。

2015、2016级高中学生学考选考仍按现行实施办法执行。2016级高中学生在2018年4月学考选考报名时,可重新选择学考和选考科目。

记者 李臻 通讯员 鲍夏超



## 四明山上观美景

本报讯(实习生 林楠 记者 谢舒奕)观景台上凭栏远眺、爬古道、欣赏金黄的银杏、火红的枫叶……12月2日,宁波都市报系与浙江飞扬旅游集团共同组织的“记者带您乡村游”活动来到正值颜值巅峰时节的四明山,50余名市民参与其中。

昨天早上8点整,所有预报名的市民无一缺席,满载着欢声笑语的旅游大巴车准时出发驶向四明山。经过近两个小时的车程之后,便抵达此次乡村游的目的地。远山如黛,云雾袅绕,顺着盘山公路而上,市民们与传说中的“最美观景台”不期而遇,登上华光台便被眼前的美景深深吸引,八百里四明山逶迤延绵,气势磅礴。近处可观赏松林红枫,远处可见雪头岗、凉帽顶、万井山等群山环拱。华光台由透明的玻璃建成,好景当前,记者注意到,个别市民甚至蹲下身子用手机拍摄脚下的风景,真可谓“艺高人胆大”。

片刻停留之后,大巴车驶入茅镬村,这是一个藏于四明山深处的小村落,已有400余年历史,有着“浙东第一古树村”的美誉。“这是松香树!”何大姐昂着头拍下美照便立即传到微信群同大伙分享。

告别茅镬村的记者和市民们又来到李家坑品尝了一顿地道的高山农家菜,为下午走蟹坑岭古道补足气力。饭后漫步古村,房屋由石墙垒成、道路由石子铺就,斑驳的石墙上长出的青苔似乎都在诉说着时光的流逝。“我们老年大学视频制作课有个课后作业,这些美照都是我的素材!”孔阿姨是一位摄影爱好者,一路拿着单反相机边走边拍,在孔阿姨眼里,这里处处是景。

下午整队集合之后,施导举着“宁波乡村旅游”的旗子,开始带领大伙走蟹坑岭古道。这条由李家坑村至杖锡的古道,有着300多年的历史。古道全程由鹅卵石铺砌而成,路面并不十分平整,走起来有些费劲。岩峻谷深、林茂竹修,这是一条极具观赏性的古道,沿路不时就能看见银杏、红枫、柿子、桑葚。

走完古道从奉化溪口下山,一天的行程便结束了。何大姐告诉记者,这是她第二次参加晚报乡村游的活动,“希望晚报之后再多举行类似的活动,我争取每次都参加!”她说。

## 鄞州网络问政平台上榜 “中国网络理政十大创新案例”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈娜施礼)昨天上午,在第五届传播与国家治理论坛、第二届互联网与社会论坛上,主办方复旦发展研究院传播与国家治理研究中心揭晓入选“中国网络理政十大创新案例2017”名单,人民日报客户端政务发布厅、鄞州区网络问政平台等10家单位入选。

据了解,鄞州区网络问政平台由鄞州区网信办牵头建设,鄞州区公共事务受理中心、信访局等多个部门共同协作参与,其中鄞州区公共事务受理中心更是鄞州区网络问政平台的重要参与者。中心经过不断探索积极创新,形成依托电话、互联网开展“政务投诉、政策咨询、民生求助、投诉举报”的综合政务服务平台。中心定位清晰,服务群众“统一归口受理、一站式办理、一揽子兜底、一个系统集成”,累计办件量突破200万。其中自办率达92.1%,群众满意率99.98%。365天全天候无缝隙时时响应群众各类需求,真正实现政府服务“不下班”。

目前,该中心整合全区33个专线电话、对接88个职能部门及23个乡镇街道的电话及11个网络平台,中心电话网络整合力度空前,基本解决电话难记、难打、难落实的问题,网络做到件件有回音,僵尸网站等现象消。今年宁波市12333(鄞州区)的电话由中心予以承接,中心还为来电群众提供劳动保障以外的服务,为群众热心清算社保缴纳费用、大病医保报销费用,群众提出的从公交站点切换到流动摊贩投诉、地铁工程建设进度“万花筒”般的问题均得到有效回复,群众亲切地称接线员是“百事通”。

## 副区长 网上当“厨娘” 为雪菜代言



鄞州区副区长朱晓丽(左)正在现场直播烹饪雪菜年糕汤。记者 谢舒奕 摄

本报讯 扎上围裙,撸起袖子,挥动长柄铁勺烹制雪菜年糕汤……昨天上午,鄞州区副区长朱晓丽与一名“网红主播”登录淘宝直播频道,为本地雪菜农户助威。眼下,宁波迎来了雪菜收割、丰收的季节,鄞州区举办雪菜首届网络美食文化节,将非遗雪菜文化与互联网新模式相融合,开启了边直播晒体验、边发放优惠券的雪菜销售新模式。

据悉,本次雪菜文化节活动由鄞州区农合联、鄞州区农林局牵头,鄞州区雪菜协会与淘宝特色中国宁波馆联合举办。网络直播活动开展期间获得50余万人次点赞,直播启动的前一小时就售出2万多包雪菜。此外,现场亲子雪菜腌制比赛、雪菜趣味游戏以及民俗表演等精彩活动同步开展。

记者 谢舒奕 通讯员 贾嫣娜